

Ровно год назад во втором выпуске «Молодёжной страницы» был опубликован материал под названием «Дневники юнги». Его написала пятнадцатилетняя воспитанница Морского клуба «Юнга» центрального городского Дворца Творчества юных, принявшая участие в первой в истории совместной практике юнг и курсантов ГУМРФ им. адмирала С.О. Макарова на учебном паруснике «Мир». Почитать материал можно в приложении к выпуску. В этом году мы продолжаем рассказ.



ДНЕВНИКИ ЮНГИ

часть 2



Летом 2015 года нам, воспитанникам Морского клуба «Юнга», занятия которого проходят в Аничковом дворце, ещё раз выпала уникальная возможность пройти морскую практику на учебном парусном судне «Мир».

Для некоторых из нас это был уже второй настоящий морской поход. В прошлом году всего шестеро ребят из нашего клуба смогли выдержать суровую медкомиссию и подготовку к такому серьёзному испытанию своих навыков, выносливости. В этом году юнг на ботру «Мира» было уже двенадцать.

Мы присоединились к экипажу парусника в порту города Мурманск. Ребята сразу влились в команду курсантов Государственного Университета Морского и Речного Флота им. адмирала С.О. Макарова, которые ежегодно проходят практику на «Мире».

Выйдя из порта, корабль сразу же попал в пятибальный шторм. Тут юнгам выпала возможность испытать себя и побороться с морской болезнью. Но ребята мужественно выдержали это испытание. Правда, запас лекарств от укачивания закончился на второй день, а шторм продолжался дней пять. Это было нелегко. Иногда казалось, что ещё одного дня просто не пережить... Однако мы выжили! И заодно выработали иммунитет от укачивания, так что следующего шторма, застигнувшего «Мир» у берегов Норвегии, как настоящие моряки, уже почти не ощутили.



Маршрут нашего парусника пролегал из Мурманска в норвежский город Олесунн по маршрутам полярных конвоев Великой Отечественной Войны.

За три недели, проведённые в открытом море, нам посчастливилось совсем близко увидеть морских обитателей северных широт: китов, касаток и дельфинов. Незабываемые полярные сутки, когда даже ночью солнце не заходит за горизонт, навсегда запечатлелись в памяти. Запомнилась и учёба: в рейсе мы проходили программу обучения морского клуба, а также посещали лекции вместе с курсантами ГУМРФ.



Практика на паруснике «Мир» дала юнгам совершенно уникальный опыт знакомства с морем. Ведь как говорят «морские волки» - «даже на самом большом паруснике море ближе, чем на самом маленьком катере с мотором».

Многим ребятам, побывавшим на этой практике в прошлом году, она помогла определиться с будущей профессией. Трое из нас с этого года учатся в морских ВУЗах.

Олесунн, Норвегия



Анна Капля, 16 лет

Как и в прошлом году, юнги выполняли все обязанности наравне с экипажем парусника: два раза в сутки выходили на 4-х часовые вахты, дежурили по камбузу и курсантской столовой, были дневальными по кораблю, стояли у штурвала и несли вахту на мостике, участвовали в авральных работах и приборах, работали с такелажом и парусами, совершали учебные и рабочие подъёмы на мачты...

В порту Олесунн (кому-то, возможно, более известно название Алесунд, и оба они правильны) экипаж парусника «Мир» ждали торжественный парад, знакомство с экипажами других учебных парусников из разных уголков планеты и интереснейшие экскурсии по городу на островах в рамках открытия второго этапа знаменитой парусной регаты Tall Ship Races.



Perata «Tall Ship Races»

Перед участием в регате учебный парусник «Мир» совершил морской крестный ход

Благословение Патриарха Кирилла



13 июня 2015 года Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил парусник «Мир», который прибыл в Архангельск в рамках VII морского молодёжного фестиваля «Морфест-2015». Святейший Патриарх Кирилл поднялся на верхнюю палубу, где его приветствовали капитан парусного судна А.В. Орлов и ректор Государственного университета морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова С.О. Барышников. Предстоятель Русской Церкви обратился к собравшимся, в числе которых были курсанты, с Первосвятительским словом и благословил участников морского крестного хода Архангельск — Соловки.

Обращаясь к собравшимся, Святейший Патриарх Кирилл, в частности, сказал:

«Я рад, что в юбилейный год князя Владимира вы предпринимаете морской крестный ход на Соловецкий архипелаг. У вас будет возможность посетить это замечательное место, Соловецкий монастырь, в удивительной истории которого есть примеры не только молитвы, духовного подвига, но и мужественной защиты рубежей Отечества.

Что такое крестный ход? Для того чтобы правильно пройти крестный ход, нужно понимать его смысл. Вообще, самый большой путь, который мы проделываем, — это путь нашей жизни. А в жизни, как и в морском плавании, поход может быть успешным или неуспешным. Он может приносить радость, удовлетворение, несмотря на бури, шторма, трудности, а может закончиться трагедией. И всякий крестный ход требует определённого напряжения сил, преодоления самого себя.

Жизненный путь становится счастливым и успешным, если осуществляется с верой в сердце, с верой в Бога, если приводит человека к конечной, самой главной цели, а главная цель — встретиться с Богом в этой жизни и вместе с Ним перейти в вечность. Если это происходит, то жизненная «кругосветка» становится счастливой и успешной. Когда мы вступаем в крестный ход, мы словно репетируем правильность своего жизненного пути.

Крестный ход всегда должен сопровождаться молитвой и размышлением о жизни. Это не просто пеший переход или плавание от точки А до точки Б — это действие, наполненное

исходить на замечательном парусном судне, плавание на котором развивает много важных качеств, но, как мне кажется, это в первую очередь способность управлять судном сообща — когда большое современное судно управляется всей командой, от слаженности которой, от взаимовыручки членов которой зависит успех.

Вот почему курсанты должны ходить в плавание на парусных судах. Не только в знак уважения к истории, не только для того, чтобы доказать, что нынешнее поколение не слабее предыдущих, но в первую очередь, чтобы выработать навык совместного управления судном, а проще говоря — совместной флотской работы, которая так важна и без которой невозможно благополучие нашего Отечества.

Поэтому я хотел бы, чтобы это плавание было для вас полезным в профессиональном отношении и полезным в духовном смысле».

размышлением и молитвой. Крестный ход должен укрепить вашу веру, должен пробудить вашу любовь к Богу и к Отечеству, воспитать самые лучшие чувства.

Молитесь во время крестного хода — о самих себе, о своих родных и близких, о Родине нашей, о народе нашем, о городе Санкт-Петербурге. Я желаю вам спасительного для души крестного хода. Он будет про-



В дар учебному парусному судну «Мир» Святейший Патриарх Кирилл передал икону святителя Николая Чудотворца.

Затем Святейший Владыка осмотрел парусник и оставил запись в книге почетных гостей: «Неслучайно в традиции Церкви жизнь сравнивается с плаванием по бурному морю. В морском плавании успех зависит не только от знаний, но и от силы духа, — так же, как и в жизни. Я сердечно желаю всем, кто служит и будет служить на этом прекрасном судне, силы духа и помощи Божией как в преодолении трудностей в морских походах, так и в жизни».

Морской крестный ход отправился 14 июня из Архангельска на Соловки. Участники крестного хода — экипаж парусника и курсанты. Моряки побывали на экскурсиях и приняли участие в торжественном митинге с построением и возложением венков к памятнику соловецким юнгам. В церкви святого апостола Андрея Первозванного был совершён чин освящения флага парусника «Мир».

Источник: Православие.ру

В следующем выпуске читайте о посвящении в курсанты студентов Морского колледжа им. адмирала С.О. Макарова, состоявшемся в Морском соборе Кронштадта. А также о волонтерской деятельности курсантов в детском хосписе, возглавляемом протоиереем Александром Ткаченко.